



Вышла в свет книга Руководителя Администрации Главы Республики Мордовия Николая Сергеевича Крутова «Ямская Слобода». Она – о родном селе автора, вместе с тем – обо всей темниковской округе. Крутов пишет: «Говоря об исторических судьбах русских и мордвы, об их многовековом сотрудничестве в темниковском крае, нельзя забывать и о татарском населении этих мест, которое внесло немалый вклад в дело укрепления юго-восточных рубежей России в XV и XVI столетиях. Еще до взятия Казани многие татарские князья, мурзы и рядовые перешли на службу Московскому государству». Ямская служба широко воспета в русской классической литературе в ее «золотом веке», воспета и в пронзительных народных песнях. Именно ямщики сопровождали Пушкина, когда он ездил по России, ямщики на тяжелых, но спасительных российских дорогах сопровождали Гоголя, Лермонтова, Радищева, Некрасова, Тургенева. В лице своих знакомых ямщиков классики воспели и тысячи других людей, занятых на тяжелой ямской службе. В том числе – и основателей Новоямской Слободы ныне Ельниковского района Мордовии.

